## 新雪季 新意多

本报记者 汪志球 刘以晴



滑雪爱好者在位于吉林市冰雪经济高质量发展试验区的北大湖滑雪度假区内滑雪。

华社记者 颜麟蕴摄

暮色四合,走进吉林省吉林市万科松花湖度假区,雪道上,伴着彩灯烟火,身着传统服饰,十几名滑雪爱好者疾驰而下。"这种表演我还是第一次看,雪场变秀场,有意思!"来自浙江的滑雪爱好者李先生连连叫好。

"重点围绕吉林历史文化,策划特色活动。"万科松花湖度假区总经理赵兰菊介绍,这个雪季,雪场里新鲜事不少——人参代茶饮、中医康养馆、"黑悟空"IP····· "既让游客觉得有新意,也期待通过这一窗口,向世界各地的滑雪爱好者展现中华优秀传统文化。"

在吉林市船营区大绥河镇小绥河 村的吉雪滑雪场,不时见到正在体验 雪地足球、雪地保龄球的游客,"赛场 上"扬起阵阵雪花。雪场运营部负责人 齐昕介绍:"新雪季,我们新增了娱雪 配套项目。虽是'小雪场',但用心琢 磨、找到特色,也一样热闹。"

2021年,吉林市组建成立全国 唯一的省级冰雪经济高质量发展平 台——吉林市冰雪试验区。今年11 月23日,在主会场北大湖滑雪度假 区,吉林省2024—2025新雪季开板 暨第30届吉林国际雾凇冰雪节启幕。

新雪季如何带来"新热度"?做好文体融合、打造特色是关键。吉林市冰雪试验区党工委委员、管委会副主任李杜介绍,2024—2025新雪季,吉林市冰雪试验区将策划举办国际雪联空中技巧世界杯等21项文化活动和体育赛事。

"这是新增的雪道,比比咱俩谁 滑得更棒?"在北大湖滑雪度假区, 指着一条新增的中级雪道,滑雪爱好 者李心妍一边热身一边与朋友开起玩 笑。这是李心妍来北大湖滑雪的第三 个雪季。在她看来,"每条雪道滑起 来都有不同的感觉。"

"新雪季,我们坚持做好服务的'老传统'。" 北大湖滑雪度假区总经理曾岩说。新雪季,北大湖滑雪度假区总经理曾岩说。新雪季,北大湖滑雪度假区雪道从64条增至74条,雪道面积从239公顷增至275公顷,新铺设造雪管线3000米……升级售票大厅,新增4台自动售票机,兼顾雪具自动租赁功能,缩短高峰时段游客购票等待时间。预计本雪季,仅北大湖滑雪场预计旅游接待人数将突破100万人

次,旅游收入5.5亿元,实现首个 "百万人次"目标。

持续优化便民举措,才能把滑雪 爱好者留住。锚定索道等待时间长的 痛点,从12月中旬到明年2月底,吉 林市冰雪试验区每周末开展快闪活 动,为等待的雪友提供免费表演;加 强冰雪专线交通运输,持续开通龙嘉 机场——北大湖、哈尔滨——北大 湖、沈阳——北大湖、长春——北大 湖直通车,启动北大湖——万科互通 专线等定制化出行服务; 打造"智慧 旅游管理平台"小程序,集合区域一 键导览、数据统计、活动发布、AR/VR 景区虚拟体验等功能,实现一站式旅 游服务; 在雪场设置警务室、便民服 务点,确保第一时间处置、化解游客 纠纷, 提供法律咨询、紧急救助等便 民服务。

12月12日一早,吉林市龙潭区 乌拉街镇韩屯村雾凇岛景区游人如 织。松花江沿江,朵朵琼花绽放。 "树叶虽然掉光了,但挂上了毛茸茸 的冰晶,另有一番美感。"游客陈敏 一手牵着孩子,一手拦下记者,"帮 我们拍张照片吧,第一次见到雾凇, 真是新奇。"

由于地理优势,冬季的雾凇岛几乎天天可见雾凇,再加上岛上树木形态奇特、树茂枝繁,更使得景观独特。依托特色资源,雾凇岛在新雪季持续打造高山瀑布等主题景观,还推出雪地摩托等互动项目,提升游客参与度。据景区介绍,在这个仅有0.02平方公里、不到3个足球场大的小岛上,游客日均超过1000人。

同时,吉林市优化冰雪供给结构,争取"让滑雪者走下山"。近日,第二届世界寒地冰雪经济大会、世界雪雕创意展在吉林市举办。活动期间,游客与雪雕作品打卡合影,可有机会获得该景点门票、餐饮、文创产品打折优惠,助力吉林市区文旅消费升级,打造更多样的冰雪样态。

## 女排世俱杯落幕

## 朱婷随队夺冠 天津女排获亚军

据新华社电(记者夏亮)2024 年世界女子排球俱乐部锦标赛(以 下简称"女排世俱杯")近日迎来 决赛,虽然天津女排以0:3不敌朱 婷所在的意大利科内利亚诺队,但 亚军仍然创造了中国球队参加该赛 事以来的最好成绩。

科内利亚诺队是本届赛事夺 冠的最大热门,而她们也展现出 了高人一筹的实力,以小组赛、 半决赛全胜且不失一局的成绩晋 级决赛。天津女排主攻李盈莹在 决赛前表示,会抱着冲击的姿态 去拼对手。

"本届世俱杯我们更多还是抱着学习的心态去跟世界强队交手,能够代表中国的球队走到决赛的舞台上是非常开心的,也很享受比赛。" 天津女排副攻王媛媛赛后说。

本届女排世俱杯各奖项也在赛 后出炉,李盈莹、朱婷获评最佳主 攻,刘立雯获评最佳自由人。



中国羽毛球大师赛日前在广东省深圳市体育中心成功举办,改造提升后的体育中心精彩亮相。该项目由中建八局承建,场馆延续了原有的开放空间及"品"字型布局,成为集专业赛演、全民健身、公共休闲、文体交流、群体活动为一体的复合型城市体育综合体。 陈广宏摄



日前,山西省长治市黎城县浊漳河太行一号环线旅游公路项目七彩马拉松赛道阶段性铺设完成。该项目全长36.972公里,打造集生态涵养、体育赛道、观光旅游于一体的"体育+旅游"新地标。 谢云松摄

